

Березовский и Ходорковский подали в суд на Россию

В минувшую субботу Борис Березовский заявил, что готовит иски к России в Европейский суд по правам человека в Страсбурге и Верховный суд Великобритании.

В интервью британской Financial Times он пояснил, что намерен получить от правительства России компенсацию в размере более одного миллиарда долларов за вынужденную продажу крупных пакетов акций в двух общенациональных российских телекомпаниях - ОРТ и ТВ-6.

По словам господина Березовского, продать свои медиа-активы его заставили кремлевские чиновники. Похожий иск в Европейский суд подал и Михаил Ходорковский. Он жалуется на незаконный арест.

Борис Березовский являлся владельцем 49% акций телекомпании ОРТ и 75% акций телекомпании ТВ-6. Первого пакета он лишился в конце 2000 года. Заявив о давлении со стороны главы администрации Александра Волошина, господин Березовский сначала намеревался передать ценные бумаги в управление "представителей творческой интеллигенции", для чего даже было создано ЗАО "Телетраст". Однако затем опальный олигарх передумал.

- Большая часть акций ОРТ, принадлежащих структурам Березовского, была выкуплена, по официальным данным, за 170 миллионов долларов некими офшорными компаниями, - говорит близкий к Березовскому бывший гендиректор ОРТ Игорь Шабдурасулов. - Кто реально за ними стоял, судить трудно, но так или иначе за ними стояло и стоит государство. Оценивая рыночную стоимость акций ОРТ, могу сказать, что сегодня счет идет на сотни миллионов долларов. Поэтому потери Бориса Березовского от продажи 49% акций ОРТ очень велики. И сумма ущерба, превышающая миллиард долларов, здесь вполне обоснована.

Что касается ТВ-6, то эта телекомпания прекратила свое существование по решению арбитражного суда в 2002 году. Истцом в том уникальном судебном процессе являлся акционер-миноритарий - пенсионный фонд "ЛУКОЙЛ-Гарант". Гендиректор Московской независимой вещательной компании, которая являлась и является учредителем ТВ-6, Павел Черновалов до сих пор пытается доказать в российских судах незаконность решения о ликвидации телекомпании. Некоторые решения судов уже доказывают его правоту. Вернуть частоту ликвидированному каналу это не поможет. Однако может помочь Борису Березовскому доказать, что телеканал был закрыт незаконно.

- Восстановив законность, у нас появится больше шансов и оснований требовать возмещения убытков, - заявил в воскресенье "Известиям" господин Черновалов. - Наши предварительные расчеты показали, что сумма ущерба по ТВ-6 может превышать полмиллиарда долларов.

В России к очередному скандальному заявлению опального олигарха пока отнеслись спокойно - ни в субботу, ни в воскресенье не последовало ни одного официального комментария. При этом сам Березовский утверждает, что иски будут поданы в ближайшее время.

- Мы обратимся в Британский суд за компенсацией и готовы предстать в Европейский суд по правам человека не позже чем в феврале, - сообщил Березовский в интервью Financial Times.

Какие доказательства давления Кремля собирается представить в суд господин Березовский, неизвестно. Сам он об этом пока предпочитает не говорить.

- Естественно, у меня есть доказательства, которые будут предъявлены с моей стороны во время рассмотрения исков с требованиями возмещения ущерба, - говорит Березовский. - Но пока о них говорить рано. Я нанял профессиональных британских адвокатов и поставил перед ними задачу решения двух проблем: компенсации за нанесение мне морального ущерба в связи с политическими преследованиями в России и в связи с тем, что меня вынудили под давлением продать принадлежавшую мне собственность.

Каковы перспективы подобных исков, сказать сложно. Почти два года назад от имени учредителя ТВ-6 - ЗАО "МНБК" и от имени акционера компании - Демьяна Кудрявцева уже была подана аналогичная жалоба в Страсбургский суд, ответчиком по которой выступало правительство России. Этот иск до сих пор не рассмотрен.

В воскресенье же стало известно, что с иском к России в Страсбургский суд обратился и находящийся под стражей бывший глава "ЮКОСа" Михаил Ходорковский. Об этом британской газете Observer сообщил его адвокат Роберт Амстердам.

- Незаконное тюремное заключение моего клиента - это преступное нарушение Европейской конвенции по правам человека. Нет никаких легальных оснований для заявлений российского правительства о том, что это дело - исключительно внутреннего характера, - утверждает адвокат Ходорковского.

Автор: Артур Скальский © Известия.Ру СКАНДАЛЫ, МИР 👁 2518 08.12.2003, 08:03 📌 194

URL: <https://babr24.com/?ADE=10445> Bytes: 4403 / 4403 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)